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ЦЕЛЬ ИССЛЕДОВАНИЯ ЗАДАЧИ ИССЛЕДОВАНИЯ

ОБ ИССЛЕДОВАНИИ

Изучение отношения жителей 

Санкт-Петербурга к проведению 

Петербургского международного 

экономического форума (ПМЭФ)

• Определить уровень информированности жителей Санкт-

Петербурга о проводимых на территории города мероприятиях

международного уровня, в том числе Петербургского

международного экономического форума.

• Выявить степень вовлеченности горожан в проводимые

мероприятия, уровень интереса к ним.

• Получить общественные оценки положительных и отрицательных

аспектов проведения Петербургского международного

экономического форума для города и его жителей.

• Изучить восприятие Петербургского международного

экономического форума жителями города.
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ДИЗАЙН ИССЛЕДОВАНИЯ

Период

проведения

18 – 24 мая 2023 года

ПЕРИОД ИССЛЕДОВАНИЯЦЕЛЕВЫЕ ГРУППЫ ИССЛЕДОВАНИЯ

Жители города Санкт-Петербурга от 18 до 

70 лет (1000 человек)

Выборка репрезентирует жителей города 

по полу и возрасту

Город Санкт-Петербург

ГЕОГРАФИЯ ИССЛЕДОВАНИЯ

Количественное исследование

Сбор данных осуществлен методом онлайн-

опроса на базе исследовательской онлайн-

панели Аналитического центра НАФИ «Тет-

о-твет»

МЕТОДОЛОГИЯ

https://nafi.ru/method/panel-tet-o-tvet-vserossiyskie-onlayn-oprosy/
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Жители Санкт-Петербурга демонстрируют значительную вовлеченность в крупные международные 

мероприятия, которые проводятся в их городе: за ходом событий следят в открытых источниках и СМИ, 

мероприятия обсуждают в близком кругу.

По результатам опроса, Петербургский международный экономический форум стал самым узнаваемым 

мероприятием Росконгресса, проведенным в Санкт-Петербурге за последние 3 года – 27% вспомнили о нем 

без подсказки, а 79% выбрали из предложенного списка. При этом каждый второй участник исследования, 

осведомленный о проведении Форума в июне текущего года, знает о нем, поскольку это регулярное событие. 

Наиболее популярными источниками для получения информации о проведении ПМЭФ-2023 являются 

новостные интернет-порталы, телевидение и социальные сети.

ПМЭФ характеризуется преимущественно позитивным эмоциональным восприятием среди горожан. 

Большинство опрошенных испытывают позитивные чувства и эмоции от проведения ПМЭФ в их городе, в 

основном это интерес (41%), гордость (37%) и надежда (30%). В свою очередь 23% затруднились с оценкой или 

указали, что недовольны проведением ПМЭФ в Санкт-Петербурге.

ПМЭФ оценивается как престижное и полезное мероприятие для повышения узнаваемости и поддержания 

имиджа гостеприимного города. В числе преимуществ, которые получает город-хозяин Форума, горожане 

выделяли развития бизнеса и предпринимательства, увеличение числа туристов, пополнение городского 

бюджета и развитие Санкт-Петербурга в соответствии с современными тенденциями.

ОСНОВНЫЕ ВЫВОДЫ
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К негативным эффектам от проведения ПМЭФ участники опроса чаще всего относили перекрытие дорог и 

пробки. В качестве предложений организаторам Форума, каждый десятый горожанин просил не перекрывать 

дороги на время проведения мероприятия. К раздражающим факторам относятся также загруженность 

общественного транспорта и необходимость больших затрат на организацию мероприятий из городского 

бюджета.

Отмечается взаимосвязь оценок Форума с информированностью о его проведении. Респонденты, которые 

ранее не знали о проведении ПМЭФ-2023, чаще затруднялись с ответами на вопросы анкеты или склонялись к 

негативным характеристикам. При этом респонденты, осведомленные о проведении Форума, преимущественно 

отмечали его положительное влияние на жизнь города и петербуржцев.

Повышению лояльности жителей города к проводимым мероприятиям международного уровня будет 

способствовать решение вопросов, связанных с логистикой и перекрытием улиц: построением сети 

дополнительных логистических маршрутов на период введенных ограничений, своевременная корректировка и 

информирование горожан об изменениях в работе общественного транспорта, а также отражение в 

информационном поле положительных эффектов от проведения подобных мероприятий для города и его 

жителей, включая информирование о влиянии мероприятий на формирование городского бюджета.

ОСНОВНЫЕ ВЫВОДЫ
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ИНФОРМИРОВАННОСТЬ ГОРОЖАН 

О ПЕТЕРБУРГСКОМ МЕЖДУНАРОДНОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ ФОРУМЕ

1

РЕЗУЛЬТАТЫ ОПРОСА ЖИТЕЛЕЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
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ВОПРОС «ИНТЕРЕСУЕТЕСЬ ЛИ ВЫ ПРОВОДИМЫМИ В ГОРОДЕ МЕРОПРИЯТИЯМИ

МЕЖДУНАРОДНОГО УРОВНЯ?», В % ОТ ВСЕХ ОПРОШЕННЫХ, N=1000

КРУПНЫЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ  МЕРОПРИЯТИЯ ИНТЕРЕСНЫ БОЛЬШИНСТВУ ЖИТЕЛЕЙ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

61%
петербуржцев интересуются 

информацией о проходящих 

в городе мероприятиях

ИНТЕРЕС ГОРОЖАН К МЕРОПРИЯТИЯМ МЕЖДУНАРОДНОГО УРОВНЯ 

В ИХ ГОРОДЕ, %

61

26

9

4

Интересуюсь мероприятиями международного уровня в моем городе

Не интересуюсь этими мероприятиями

Не знаю ни о каких мероприятиях

Затрудняюсь ответить
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ВОВЛЕЧЕННОСТЬ ГОРОЖАН В МЕРОПРИЯТИЯ 

МЕЖДУНАРОДНОГО УРОВНЯ, %

76

35

23

15

1

3

Слежу за новостями о 
мероприятиях в интернете, СМИ

Обсуждаю мероприятия с 
родными, друзьями, коллегами

Смотрю онлайн-трансляции 
мероприятий

Стараюсь лично посещать 
мероприятия

Другое

Затрудняюсь ответить

ВОПРОС «В ЧЕМ ИМЕННО ПРОЯВЛЯЕТСЯ ВАШ ИНТЕРЕС К КРУПНЫМ

МЕЖДУНАРОДНЫМ МЕРОПРИЯТИЯМ?», В % ОТ ЧИСЛА ОПРОШЕННЫХ,

ИНТЕРЕСУЮЩИХСЯ ИНФОРМАЦИЕЙ О МЕРОПРИЯТИЯХ, N=604

Жители Санкт-Петербурга, проявляющие 

интерес к международным мероприятиям, 

организуемым в их городе, предпочитают 

следить за ходом событий в интернете и 

СМИ (76%). Важное место в 

информационном обмене занимает и 

межличностное общение – 35% тех, кто 

интересуется проведением крупных 

международных мероприятий, обсуждают 

их с родными и коллегами.

Молодые люди от 18 до 34 лет чаще других 

возрастных категорий стараются посещать 

мероприятия лично (26% против 15% в 

среднем по выборке). Представители 

среднего возраста (35-49 лет) чаще смотрят 

онлайн-трансляции (29% против 23% 

соответственно).

НОВОСТИ В ИНТЕРНЕТЕ И СМИ – ОСНОВНЫЕ СПОСОБЫ ПОЛУЧЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ 

О КРУПНЫХ  МЕРОПРИЯТИЯХ
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79

28

17

12

11

8

3

9

4

Петербургский международный 
экономический форум

Петербургский международный 
юридический форум

Невский международный 
экологический конгресс

RAO/CIS Offshore

Форум «Здоровое общество»

Евразийский женский форум

Другое мероприятие

Ничего из перечисленного

Затрудняюсь ответить

участников опроса назвали ПМЭФ в числе 

известных им мероприятий Росконгресса, 

проводившихся в Санкт-Петербурге в течение 

последних трех лет, по предложенному списку
ВОПРОС «О КАКИХ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ КРУПНЫХ МЕЖДУНАРОДНЫХ

МЕРОПРИЯТИЙ, КОТОРЫЕ ПРОВОДИЛИСЬ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ЗА

ПОСЛЕДНИЕ 3 ГОДА, ВЫ ЗНАЕТЕ ИЛИ ЧТО-ТО СЛЫШАЛИ?», В % ОТ ВСЕХ

ОПРОШЕННЫХ, N=1000

ПМЭФ – САМОЕ УЗНАВАЕМОЕ МЕРОПРИЯТИЕ РОСКОНГРЕССА В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

27%
жителей Санкт-Петербурга самостоятельно 
без подсказки назвали ПМЭФ в числе 
мероприятий международного уровня, 
имеющих важное значение для города и 
страны

УЗНАВАЕМОСТЬ МЕРОПРИЯТИЙ РОСКОНГРЕССА

В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ, %

79%
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15

61
21

3 Хорошо знаю

Знаю в общих чертах

Слышу сейчас впервые

Затрудняюсь ответить

Мужчины сравнительно чаще декларировали 

хорошую информированность о предстоящем 

мероприятии (20% против 12% в среди 

женщин). 

Респонденты без высшего образования, 

напротив, чаще говорили, что слышат о 

мероприятии впервые  (32% против 15% 

среди людей с высшим образованием) и 

чаще затруднялись с ответом (6% против 

1%).

О ПРЕДСТОЯЩЕМ ПРОВЕДЕНИИ ПМЭФ ЗНАЕТ БОЛЬШИНСТВО ГОРОЖАН

ВОПРОС «ВЫ ЧТО-ТО ЗНАЕТЕ ОБ ЭТОМ СОБЫТИИ ИЛИ СЛЫШИТЕ О

НЕМ СЕЙЧАС ВПЕРВЫЕ?», В % ОТ ВСЕХ ОПРОШЕННЫХ, N=1000

76%
участников опроса в той или иной 
степени осведомлены о проведении 
ПМЭФ-2023

ИНФОРМИРОВАННОСТЬ ПЕТЕРБУРЖЦЕВ О ПРОВЕДЕНИИ 

ПМЭФ-2023, %
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54

42

34

20

15

8

8

2

1

Знаю, потому что проводится регулярно

Из новостных лент, порталов в интернете

Из телепередач, выпусков новостей

Из социальных сетей ВКонтакте, Одноклассники, 
Telegram и др.

От близких, от коллег, «по слухам»

По радио

Из печатных изданий (газеты, журналы)

Из других источников

Затрудняюсь ответить

Каждый второй осведомленный о проведении ПМЭФ-2023, знает о 

нем, потому что Форум – регулярное событие (54%), чаще других на 

это указывали представители старшей возрастной группы (60%).

Молодежь сравнительно чаще узнавала о форуме из социальных 

сетей (36%) и «по слухам» (22%).

ПМЭФ – ШИРОКО ОСВЕЩАЕМОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

ВОПРОС «ОТКУДА ВЫ УЗНАЛИ О ПРОВЕДЕНИИ ПЕТЕРБУРГСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА-

2023?», В % ОТ ЧИСЛА УЧАСТНИКОВ ОПРОСА, ЗНАЮЩИХ О ПМЭФ-2023, N=764

ИСТОЧНИКИ ИНФОРМАЦИИ О ПМЭФ-2023, %
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ВОСПРИЯТИЕ ГОРОЖАНАМИ

ПЕТЕРБУРГСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА

2



14

77
8

15

Испытываю скорее позитивные чувства, эмоции

Испытываю скорее негативные чувства, эмоции

Затрудняюсь ответить

ВОСПРИЯТИЕ ПМЭФ ГОРОЖАНАМИ ПРЕИМУЩЕСТВЕННО 

ПОЗИТИВНОЕ

Трое из четырех жителей Санкт-Петербурга испытывают позитивные 

эмоции и чувства, связанные с проведением ПМЭФ на территории 

Санкт-Петербурга (77%). В свою очередь недовольны тем, что это 

международное мероприятие проходит в их городе, лишь 8% 

опрошенных. Еще 15% затруднились с оценкой.

ВОПРОС «КАК ВЫ ОТНОСИТЕСЬ К ТОМУ, ЧТО САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ПРИНИМАЕТ НА СВОЕЙ ТЕРРИТОРИИ ЭТО 

МЕЖДУНАРОДНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ?», В % ОТ ВСЕХ ОПРОШЕННЫХ, N=1000

ЭМОЦИОНАЛЬНОЕ ВОСПРИЯТИЕ ПМЭФ ГОРОЖАНАМИ, %
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77%
жителей Санкт-Петербурга испытывают 

скорее позитивные чувства и эмоции от 

проведения ПМЭФ в их городе, 

преимущественно это интерес (41%), 

гордость (37%) и надежда (30%).

Положительные эмоции чаще испытывают 

горожане, хорошо информированные о ПМЭФ 

(88%).

Молодежь от 18 до 34 лет чаще испытывает 

энтузиазм (19%), а представители старшего 

поколения чаще ощущают надежду (38% 

респондентов в возрасте 50-70 лет).

ПМЭФ ВЫЗЫВАЕТ У ГОРОЖАН ИНТЕРЕС И ГОРДОСТЬ

ВОПРОС «КАКИЕ ПОЗИТИВНЫЕ ЭМОЦИИ И ЧУВСТВА ВЫЗЫВАЕТ У ВАС 

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ?», В % ОТ 

ВСЕХ ОПРОШЕННЫХ, N=1000

ПОЗИТИВНЫЕ ЭМОЦИИ И ЧУВСТВА ПО ОТНОШЕНИЮ К ПМЭФ, 

%

41

37

30

23

18

14

12

8

2

Интерес

Гордость

Надежду

Уверенность

Спокойствие

Энтузиазм

Радость

Восторг

Затрудняюсь ответить
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Чаще других затруднялись с ответом горожане, 

не осведомленные о планах по проведению 

ПМЭФ-2023 (22% против 15% в среднем по 

выборке), и респонденты без высшего 

образования (19% против 15%).

БЕЗРАЗЛИЧИЕ К ПРОВОДИМЫМ 

МЕРОПРИЯТИЯМ – СЛЕДСТВИЕ 

НЕДОСТАТОЧНОЙ ИНФОРМИРОВАННОСТИ

15%
участников опроса не смогли описать 
свои эмоции и чувства по отношению к 
ПМЭФ 
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В числе негативных чувств и эмоций, которые 

испытывают петербуржцы в связи с проведением 

ПМЭФ, преобладает раздражение (5%).

ОСТРО НЕГАТИВНЫЕ ЭМОЦИИ ОТ ПРОВЕДЕНИЯ ПМЭФ ОТМЕЧАЛИСЬ В РЕДКИХ СЛУЧАЯХ

5

3

2

2

1

1

1

1

Раздражение

Безразличие

Разочарование

Досаду

Стыд

Уныние

Апатию

Другие эмоции, чувства

ВОПРОС «КАКИЕ НЕГАТИВНЫЕ ЭМОЦИИ И ЧУВСТВА ВЫЗЫВАЕТ У ВАС

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ?», В % ОТ ВСЕХ

ОПРОШЕННЫХ, N=1000

8%
петербуржцев испытывают скорее 

негативные эмоции и чувства по 

отношению к ПМЭФ 

НЕГАТИВНЫЕ ЭМОЦИИ И ЧУВСТВА ПО ОТНОШЕНИЮ К ПМЭФ, 

%



18

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОЦЕНКИ ПРОВЕДЕНИЯ

ПЕТЕРБУРГСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА

3
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89

84

83

79

77

70

7

11

10

14

15

23

4

5

7

7

8

7

Для города престижно принимать мероприятие международного уровня

ПМЭФ повышает узнаваемость города для людей из других стран

ПМЭФ показывает высокий уровень гостеприимства города

Благодаря ПМЭФ город стал популярным центром делового туризма

ПМЭФ важен для роста городской экономики

Этот форум - визитная карточка города

Согласен (-на) Не согласен (-на) Затрудняюсь ответить

По мнению 89% участников опроса, принимать ПМЭФ престижно для города. Благодаря Форуму о 

Санкт-Петербурге узнают жители других стран, а город имеет возможность продемонстрировать 

высокий уровень гостеприимства и туристического сервиса. 

ПМЭФ ПОЛОЖИТЕЛЬНО ВЛИЯЕТ НА СТАТУС И УЗНАВАЕМОСТЬ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

ВОПРОС «С КАКИМИ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ МНЕНИЙ О ПЕТЕРБУРГСКОМ МЕЖДУНАРОДНОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ ФОРУМЕ ВЫ СОГЛАСНЫ ИЛИ НЕ СОГЛАСНЫ?», В % ОТ 

ВСЕХ ОПРОШЕННЫХ, N=1000

МНЕНИЯ ГОРОЖАН О ВЛИЯНИИ ПМЭФ НА САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, %



20

58

21
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Больше пользы

И то, и другое в равной степени

Больше вреда

Не оказывает никакого влияния

Затрудняюсь ответить

ГОРОЖАНЕ ОТМЕЧАЮТ БОЛЬШЕ ПОЛЬЗЫ ОТ ПРОВЕДЕНИЯ 

ПМЭФ В ГОРОДЕ

Большинство участников опроса считают, что ПМЭФ, безусловно, 

влияет на жизнь города и петербуржцев, при этом польза от этого 

преобладает (58%). Наличие и пользы, и вреда для города 

отмечают 21% опрошенных, еще 11% - не видят никакого влияния.

ВОПРОС «КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, ПРОВЕДЕНИЕ ПЕТЕРБУРГСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО 

ФОРУМА ПРИНОСИТ БОЛЬШЕ ПОЛЬЗЫ ИЛИ ВРЕДА ДЛЯ ГОРОДА И ЕГО ЖИТЕЛЕЙ?», В % ОТ ВСЕХ 

ОПРОШЕННЫХ, N=1000

ВЛИЯНИЕ ПРОВЕДЕНИЯ ПМЭФ НА ГОРОД И ЕГО ЖИТЕЛЕЙ, %
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47%
жителей Санкт-Петербурга 

убеждены, что ПМЭФ способствует 

развитию бизнеса в городе

О положительном влиянии на рост 

турпотока сообщили 35% респондентов, 

столько же отметили в числе преимуществ 

пополнение городского бюджета за счет 

проводимых мероприятий.

Каждый третий указал также на улучшение 

благоустройства в городе и общее развитие 

города (32-34%%).

ПМЭФ – СТИМУЛ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ГОРОДСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
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Развитие бизнеса, 
предпринимательства

Увеличение числа туристов

Пополнение городского бюджета

Город становится современнее, 
развивается

Благоустройство городских 
территорий, чистота

Больше возможностей для молодежи

Новые рабочие места для жителей

Ремонт и строительство дорог

Проводится много праздничных 
мероприятий

Другие преимущества

Затрудняюсь ответить

ВОПРОС «КАКИЕ ПРЕИМУЩЕСТВА ОТ ПРОВЕДЕНИЯ ПЕТЕРБУРГСКОГО 

МЕЖДУНАРОДНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА ПОЛУЧАЮТ ГОРОД И ЕГО 

ЖИТЕЛИ?», В % ОТ ВСЕХ ОПРОШЕННЫХ, N=1000

ПРЕИМУЩЕСТВА ОТ ПРОВЕДЕНИЯ ПМЭФ, %
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22%
петербуржцев недовольны тем, что 

из-за Форума перекрываются улицы, 

усиливаются пробки, еще 15% 

отметили рост нагрузки на 

общественный транспорт

14% недовольны большими затратами 

городского бюджета на проведение Форума.

ГЛАВНОЕ НЕУДОБСТВО ОТ ПРОВЕДЕНИЯ ПМЭФ – НАРУШЕНИЕ ГОРОДСКОЙ ЛОГИСТИКИ
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Перекрытие улиц, пробки

Увеличение нагрузки на общественный 
транспорт

Большие затраты городского бюджета 
на проведение мероприятия

Много мусора, грязь

Рост цен на товары и услуги в период 
проведения мероприятия

Сложности обеспечения безопасности 
посетителей этого мероприятия

Очереди в музеи и другие учреждения 
культуры

Затрудняюсь ответить

ВОПРОС «КАКИЕ НЕУДОБСТВА ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ЭТОГО МЕРОПРИЯТИЯ 

ИСПЫТЫВАЮТ ГОРОД И ЕГО ЖИТЕЛИ?», В % ОТ ВСЕХ ОПРОШЕННЫХ, N=1000

НЕУДОБСТВА ОТ ПРОВЕДЕНИЯ ПМЭФ, %
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ПОЖЕЛАНИЯ ОРГАНИЗАТОРАМ ПМЭФ

Участники опроса оставили организаторам ПМЭФ 

свои пожелания:

• на проблемы с пробками на дорогах и логистикой попросил 

обратить внимание каждый десятый участник опроса:

«Может быть организовывать доставку сотрудников 

автобусом, чтобы было меньше пробок»;

• Форум вызывает интерес у горожан, существует запрос на 

получение доступной и понятной информации о мероприятии:

«Больше доступной информации для рядовых жителей на 

понятном языке»;

• петербуржцы просят уделять больше внимания потребностям 

города и прислушиваться к его жителям:

«Бизнес - городу. Какие-нибудь "подарки" для города. Например: 

Новый выгон метро, трамвай или другой общественный 

транспорт. Спортивная или детская площадка. 

Благоустройство сквера. И реклама, и память, и польза»;

«Не забывать про жителей города, и не ставить интересы 

ПЭМФ выше интересов и потребностей жителей города»;

• горожан также волнуют вопросы обеспечения безопасности 

мероприятий:

«Сейчас сложная международная ситуация, посоветовала бы 

следить за безопасностью больше, чем когда-либо».
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